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МІЖНАРОДНІ КОНФЛІКТИ ТА ЇХ ВРЕГУЛЮВАННЯ 
 
Сучасний світ, як би нам усім цього не хотілося, продовжує залишатися 

полем зіткнення між політичними акторами, іноді перетворюючись на поле бою 
у прямому значенні цього слова. Конфлікти були, є й будуть обов’язковим 
елементом людського буття. Класичне визначення конфлікту дає видатний 
норвезький вчений Йохан Галтунг (1930-2024), один з фундаторів 
конфліктології, у книзі «Мир мирними засобами»: «Конфлікт – це більше, ніж 
те, що видно неозброєним оком як «неприємність», пряме насильство. 
Насильство заморожене в структурах, а культура надає законності насильству. 
Трансформація конфлікту між сторонами – це більше, ніж побудова нової 
архітектури відносин між ними. Самі сторони мають бути трансформовані 
таким чином, щоб конфлікт між ними ніколи не виник. Для більшості 
конфліктів між сторонами основну роль відіграють аспекти внутрішньої 
дисгармонії кожної із сторін конфлікту» [1, р. 2].  

Серед усього різноманіття соціальних конфліктів більш тяжкі наслідки 
пов’язані з міжнародними конфліктами, особливо якщо вони переростають у 
міждержавний воєнний конфлікт. Американський вчений Герберт Кельман 
(1927-2022) сформулював такі аксіоми стосовно міжнародних конфліктів: 1) 
міжнародний конфлікт – це процес, що розвивається під впливом колективних 
потреб та страхів, а не лише результат раціональних розрахунків відповідно до 
об’єктивних національних інтересів, представлених політиками; 2) 
міжнародний конфлікт – це міжсоціальний процес, а не просто міждержавний 
та міжурядовий феномен; 3) міжнародний конфлікт – це багатосторонній 
процес взаємодії, а не тільки предмет спору держав, що змагаються; 4) 
міжнародний конфлікт – це інтерактивний процес із самовідтворюваною та 
прогресивною динамікою, а не просто якась послідовність дії та реакцій 
статичних сторін конфлікту [2, р. 194]. 

Класичний міждержавний конфлікт проходить кілька стадій. Початком 
завжди буде точка зіткнення інтересів, і якщо не вдається знайти взаємо 
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приємного виходу за допомогою переговорів, настає точка військової ескалації, 
що перетікає в гарячу фазу конфлікту. Тобто прихований антагонізм набуває 
відкритої форми – форми явного насильства, що робиться однією стороною з 
іншою. За гарячою фазою, як правило, слідує етап припинення вогню і фаза 
мирних переговорів. Класичний міждержавний конфлікт завершується 
підписанням мирних угод, в рамках яких сторони вирішують протиріччя з 
урахуванням своїх переговорних позицій, сформованих, серед іншого, 
результатами військових дій. Американський соціолог Луїс Крісберг (народ. 
1926), наприклад, пропонував ще складніший поділ конфліктного циклу на 
фази: 1) оформлення конфліктної ситуації; 2) усвідомлення стороною А те, що 
її цілі несумісні з цілями сторони В і, навпаки, що являє собою формування 
суб’єктивної складової конфлікту; 3) визначення сторонами способів 
досягнення мети, утвердження стратегії та тактики; 4) фаза прямого зіткнення 
сторін (гаряча фаза); 5) завершення конфлікту [3, p. 122-124]. 

Існує ціла низка теорій конфліктного врегулювання. Серед нещодавно 
розроблених – модель вирішення конфліктів, яка визначає шість незалежних 
змінних як основних передумов припинення міждержавних конфліктів: фізичне 
та/або психологічне виснаження однієї сторони чи обох; зміна у балансі цілей 
та можливостей; зовнішній тиск на одного чи кількох супротивників з метою 
мирного врегулювання; внутрішній тиск на одного або кількох супротивників; 
скорочення числа неузгоджених цілей; зменшення кількості чинників, що 
сприяють підтримці конфлікту. Жодна з цих умов не вважається необхідною 
для вирішення конфлікту. Основний постулат цієї моделі полягає в тому, що 
наявність будь-якої з шести умов істотно підвищує ймовірність вирішення 
конфлікту: чим більша їх кількість досягається, тим більша ймовірність того, 
що конфлікт буде вирішено. І, звичайно, коли всі шість умов дотримано, 
вирішення конфлікту практично гарантовано [4, p. 131-146]. 

Для врегулювання складного міжнародного конфлікту необхідно не просто 
побудувати нову архітектуру відносин між сторонами, а й здійснити 
трансформацію самих сторін. Однією з особливостей тривалих збройних 
конфліктів є те, що насильство поступово стає видом норми [5, p. 332-333], яка 
проникає в усі пори соціального організму та руйнує його. Для трансформації 
сторін необхідно змінити поведінку учасників конфлікту: змусити їх 
відмовитися від практики нав’язування власної позиції та почати рух у бік 
співпраці. Для цього потрібно «змусити» сторони не тільки демобілізувати 
збройні сили, а й «демобілізувати розуми» [6, р. 1720-1722]. «Демобілізація 
розумів» має на увазі досягнення примирення на кожному суспільному рівні: 
державному, місцевому та особистому, це дуже складно, але вкрай необхідно. 
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А інакше треба пам’ятати статистику: 60% конфліктів, які були припинені на 
початку 2000-х рр., поновилися протягом наступних п’яти років [7]. 
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ВПЛИВ ДЕЗІНФОРМАЦІЇ НА РЕЗУЛЬТАТИ ВИБОРІВ  

У ДЕМОКРАТИЧНИХ КРАЇНАХ 
 
У сучасному світі інформація поширюється з неймовірною швидкістю,. 

Виникає проблема дезінформації, яка стає все більш актуальною, особливо в 
контексті політичних процесів. Вибори, як ключовий елемент демократії, 
опиняються під загрозою маніпулювання громадською думкою через 
поширення неправдивої або спотвореної інформації. У цій роботі я спробую 
розібратися, як саме дезінформація впливає на результати виборів у 
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